



# 内蒙古商报

NEI MENG GU SHANG BAO

蒙商周刊

主管主办  
内蒙古新华报业中心

2021年9月1日 星期三 总5181期 今日4版  
国内统一连续出版物号 CN 15-0068 内蒙古日报社出版

《内蒙古商报》

本土高端财经媒体  
与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进

## 锡盟草场“带薪休假”生态“红利”来了

为更好地保护和恢复草原生态，2018年春季，锡林郭勒盟出台管理制度，对2.24亿亩草场实施为期1个月的休牧。这是该盟继2017年推出农区禁牧、沙区禁羊两项措施后，又一加强草原生态保护的重要举措。

截至今年，锡林郭勒盟已在2.24亿亩草场连续进行了4年大面积休牧，使天然草场的牧草平均盖度和高度以及亩均产量都有了显著提升。

今年4月起，西乌珠穆沁旗组织技术人员，对全旗休牧草场进行了5次检测。旗草原工作站高级专业技术人员鲁文竹介绍说：“由于连续几年的春季休牧，对牧草萌芽期和生长期进行有效保护，牧草长势也随之提高。就以今年5月份牧草返青结果显示，草群的平均盖度37%、平均高度9厘米，都比往年有了明显提升。”

在草原生态建设过程中，锡林郭勒

盟让制度先行，认真落实草原生态保护补助奖励政策，将全盟2.7亿亩草场纳入政策范围，划定草畜平衡区2.2亿亩、禁牧区0.5亿亩。按照禁牧区“零放牧”、平衡区不超载的原则，实行政策落实与补奖资金发放挂钩机制加强监管，配套推进农区禁牧、沙地禁羊及减羊增牛等措施。2017年以来，连续3年全盟天然草场载畜量出现负增长，载畜量控制在合理承载范围内。

在此基础上提出和实施的春季进行休牧，让草场“带薪休假”成为该盟在筑牢我国北方重要生态安全屏障的又一重要制度和措施。从2018年开始，该盟克服财政压力，每年投入1.68亿元，对每亩草场给予0.75元补贴，在草畜平衡区全面推行春季牧草返青期休牧措施，促进草原休养生息、科学利用。目前，全盟草原植被盖度较20年前提高了16个百分点，平均盖度为46.78%，草

群结构趋于优化、草地生产能力明显提升，平均亩产干草量60公斤，较20年前提高了50%左右；浑善达克沙地森林覆盖率为23.35%，乌珠穆沁沙地森林覆盖率为26%，东部山地森林覆盖率达23.3%，南部丘陵区森林覆盖率为23%，全盟流动、半流动沙地面积减少334万亩，草原沙化退化呈现出总体遏制、局部好转的局面。

同时，农牧民收入也持续稳定增加，达到了减畜不减收、增绿不增负，生动诠释了“绿水青山就是金山银山”的理念，真正让农牧民成为保护生态的参与者和受益者。同时，通过严格落实禁牧休牧草畜平衡制度，不仅保护修复了林草生态，也使生态优先、绿色发展理念深入人心。

如今，在锡林郭勒草原上，休牧、禁牧等恢复生态的举措已不仅仅是政府强力推进，更成为广大农牧民的自觉行

动。“休牧不仅有利于畜牧业生产经营方式的转变，更是保护草原生态的重要手段。虽然休牧状态下增加了支出，但从保护生态环境的意义上讲，利在千秋，更何况政府1亩地还给0.75元的补贴呢。”阿巴嘎旗牧民哈达巴特尔高兴地说。

近年来，锡林郭勒盟持续加大生态环境治理力度，全力以赴打好蓝天、碧水、净土保卫战，统筹推进山水林田湖草沙系统治理，深入推进京津风沙源治理二期、退耕还林还草、重点区域绿化、小流域治理、草地修复、矿山治理等重点生态建设工程，还将60%以上的区域划入生态保护红线，不再在草原上新开垦项目，不再在草原核心区规划建设风电、光伏项目，对小散矿山矿业权期满不再延续，以铁腕治理为建设我国北方重要生态安全屏障展现新作为。

据《内蒙古日报》

走进乡村看小康 ZOUJINXIANGCUNKANXIAOKANG



### 荒地“变身”多彩稻田

漫步稻画中，悠然见黄河。

8月28日下午，在鄂尔多斯市准格尔旗大路镇黄河生态农业示范园(稻渔立体种养项目)一幅幅秀美生动的“稻田画”铺展在天地间。野鸭嬉戏、鸟儿飞翔，鱼儿跃腾，不远处，平静的黄河水绕着准格

尔旗轻柔流淌。

还未正式开园，这一派恬适的田园风光已吸引了众多游客纷沓而至。

小滩子村属于黄河淤灌地，曾经这里是一大片弃耕撂荒盐碱地。通过打造稻渔立体种养项目，昔

日荒地变为集有机水稻种植、无公害水产养殖等为一体的现代化农业循环经济稻渔综合种养区，有利于整合和提高土地收益，推动黄河流域生态保护和高质量发展。

马建奎 王鹏

### 严查约谈 两部门整治校外培训机构

本报讯(记者 迪威娜)为深入贯彻落实“双减”精神，结合“我为群众办实事”实践活动部署，针对消费者反映的学科类培训停课退费难等问题，近日，呼和浩特市市场监管局、呼和浩特市教育局会同新城区市场监管局对内蒙古晟博教育科技有限公司(蓝莓果教育体育场馆校区)、新城区东方金子塔培训学校进行督导检查，现场对两所培训机构法定代表人进行了约谈。

据初步了解，内蒙古晟博教育科技有限公司(蓝莓果教育体育场馆校区)已于8月1日按照国家政策要求停办全部学科类教育培训，下一步将转型为幼儿园，并已向相关部门提交了幼儿园审批材料。此次停办涉及需退费学生约130余人，截至8月20日，已有64名学生家长退费完毕，剩余56名缴纳部分学费的学生家长已安排有序退费。

根据《呼和浩特市校外培训机构专项整治工作方案》，检查组对两所培训机构存在的问题及整改提出了具体要求，要充分认识党和国家关于禁止校外学科类培训是治理校外培训机构乱象、为群众办实事的重要举措；一律停止校外学科类有偿培训活动，包括线上线下及节假日、休息日、寒暑假的学科类培训；做好停课退费善后工作，包括解释、疏导、退费、老师解聘、转型等工作；强化宣传引导工作，在做好停课转型的同时，要积极引导学生、学生家长、代课老师理性看待此次整治工作，为社会和谐稳定做好宣传引导。

### “团圆”行动 帮助17个家庭骨肉团聚

本报讯(记者 张鑫)近日，记者从内蒙古自治区公安机关开展“团圆”行动新闻发布会上获悉，截至8月15日，内蒙古自治区公安厅通过“团圆”行动，为我区父母找回失踪被拐儿童12名，为我区失踪被拐儿童找回父母9名，帮助17个家庭骨肉团聚。侦破拐卖儿童积案2起，抓获拐卖犯罪嫌疑人12名。

行动中，各地公安机关紧紧依托“全国打拐DNA系统”，充分发挥专业职能和现代科技优势，不断创新工作方法。其中，在全面完善儿童失踪被拐信息工作中，各地公安机关对历年来的儿童失踪被拐案件进行全面梳理，逐条核查，补充完善相关信息。对父母双方DNA信息不全的，想方设法查找补充。对于多年前采集、已失去检验比对条件的，找到当事人重新采集血样；在全面采集涉拐人员信息工作中，各地公安机关坚持“全面排查、应采尽采”的原则，不断强化涉拐重点人群摸排，拓展线索来源。重点围绕失踪被拐儿童父母、疑似被拐人员和身源不明人员等，深入开展排查和DNA信息采集工作。

截至8月15日，全区本地父母找回失踪被拐儿童12名，本地失踪被拐儿童找回父母9名，其中时间跨度最长的42年。侦破拐卖儿童积案2起，抓获拐卖犯罪嫌疑人12名，“团圆”行动取得阶段性成效。

欢迎关注本报官方微博/微信平台



### 呼市100家种养殖生产主体收到合格证打印机

本报讯(记者 迪威娜)8月31日，内蒙古农牧厅农畜产品质量安全监管处、农畜产品质量安全中心“你承诺、我检测，他放心”“我为群众办实事”主题党日活动在呼和浩特市举行，并向呼和浩特市100家种养殖生产主体发放合格证打印机。

据了解，2019年，农业农村部要求全国试行食用农产品合格证制度，我区2020年开始试行，通过积极努力争取，

与市场监管局联合印发了《内蒙古自治区试行食用农产品合格证制度实施方案》。2年来，全区共有2812家种养殖企业、合作社、家庭农牧场实施合格证制度，开具合格证23万余份，附证上市农畜产品5.7万余吨，为附证产品开展质量安全检测1418批次。

记者了解到，结合“我为群众办实事”活动，内蒙古自治区农牧厅今年向呼和浩特市100家种养殖生产主体发

放合格证打印机，推动这些主体先行一步，试行合格证制度，增强种养殖主体责任意识，通过自我承诺提高其自产农畜产品的价值，提升农畜产品消费者的获得感、幸福感、安全感，为实现种养殖主体和农畜产品消费者双向受益提供可借鉴的模版。

内蒙古自治区农牧厅计划今明两年内帮助呼和浩特市农牧局对所辖全域内300多个蔬菜、水果、禽肉、禽蛋、养殖水产品等五大类食用农

畜产品规模生产主体全部配备合格证打印机，推动首府食用农畜产品在全区率先实现全部附证上市。

“有了这个合格证可以保障生产主体销量的安全性，对于消费者来说，购买产品时更安全可靠，通过扫描合格证上的二维码，消费者就可以进行产品溯源，产品的信息一目了然。”内蒙古自治区农畜产品大数据质量安全监管与服务平台工作人员宋旭介绍。

蒙商动态 (2版)

#### 兴安盟东山牛市 “牛气冲天”



营商环境 (3版)

#### 包头市营商环境 凸显“洼地效应”



绿色经济 (4版)

#### 幸福之村种“太阳”

